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ТЕСТ по

МАТЕМАТИКА

НАСОКИ ЗА РАБОТА

•	 Тестът, който трябва да решиш има 20 задачи. За работа са предвидени 120 минути.

•	 Задачите не трябва да работиш според реда им.

•	 Обърни внимане на това, че задачите се различават по начин, на който трябва да дадеш 
отговора (дописване, закръгляне, свързване, подчертаване и др.)

•	 По време на работа можеш да използваш молив, гумичка, линия, триъгълник и пергел, 
но не и калкулатор.

•	 Окончателния отговор и процедурата напиши с химикалка.

•	 Отговор, който е написан само с молив, няма да се приеме за верен, както и отговор, 
който е зачеркнат. 

•	 Не пиши нищо на тази и последната страница, както и в квадрата, който се намира от 
дясно на задачата.

•	 Ако приключиш по-рано, предай теста и тихо излезни.

Желаем ти много успех на изпита!
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1.	 Огради с кръгче верния отговор.

Дробта 
5
7  е дадена като десетична дроб и нейната стойност е:

а) 1,4
б) 1,5
в) 1,6
г) 7,5

2.	 Попълни празните полета със съответни стойности използвайки посочените операции.

1,4 –5 1,5 –5

:

· +

3.	 За тържеството по повод края на учебната година Иван е купил кашон с балони за украшение 
на училищната зала. Когато всеки от другарите му взел по седем балона, в кашона не е останал 
нито един балон. Колко балона е имало в кашона който е купил Иван? 

Огради с кръгче верния отговор.

а) 244
б) 245
в) 246
г) 247

4.	 Огради с кръгче вярното решение на уравнението 2 + 2x = 2,2.

а) 0,1
б) 0,55
в) 1
г) 2,1
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5.	 За да премине ниовото в играта Никола трябва да завърти ракетата под съответен ъгъл и да 
я лансира на планетата Плуран. На разположение са му ъглите от 60°, 90°, 150° и 180°. Впиши 
във всеки ъгъл съответната стойност, която е необходима  за да може  Никола да премине 
ниовото.

1 2

3 4

6.	 На фигурата са показани няколко острова. С точките A, B и C са означени пристанищата, 
а с линиите са означени трасетата, по които плават корабите от едно до друго пристанище. 
Определи най-краткото разстояние от пристанището А до пристанището B.
Покажи начина на решаване на задачата.	  

Най-краткото разстояние от пристанището А до пристанището В е ____________ km.

AC

B

12 km

5 km
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7.	 Марко е купил слушалки и е платил сметката с банкнотите, които са показани на фигурата, 
при което не му е върнато ресто. Колко Марко е платил слушалките?

 

Марко е платил слушалките ____________ динара.

8.	 Определи координатите на точката A в координатната система на фигурата. 

A(_______, _______)

9.	 В две паралелки на осми клас е проведено класно упражнение по математика. Резултатите са 
показани на следната диаграма.

2

4

6

8

10

12

Бележки на класното упражнение.

Бр
ой

 н
а 

уч
ен

иц
и

Паралелка А

Паралелка Б

21 3 4 5

Колко ученици от пралелката са получили бележката 3?

От пралелката Б бележката 3 са получили ______________ ученика.

0

1

1 x

y

A
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10.	 Мария иска да купи торта чието тегло е по-малко от 13
2

kg. На фигурата са показани торти и 

техните тегла. Огради с кръгче числото под тортата която трябва да купи Мария.

3,6 kg 3,8 kg 3,25 kg 3,75 kg

1 2 3 4

11.	 Ако е а = –1,25,
b числото, което е противоположно на числото а,
c реципрочна стойност на разликата а – b,
пресметни стойносттта на израза (2а + b) · c + |a – c|. 
Покажи начина на решаване на задачата.

(2а + b) · c + |a – c| = ____________

12.	 Попълни таблицата.

x 16
25
64

0,09 (–6)2

x
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13.	 Дадени са многочлените A = a + 3, B = 2a – 1 и C = 2a2 + 5a – 2.
Опрости израза А ∙ B – C.
Покажи начина на решаване на задачата.

А · B – C = ____________

14.	 Пресметни лицето на конус, ако дължината на радиуса на основата му е 9 cm, а дължината на 
образувателната е 15 cm.
Покажи начина на решаване на задачата.

P = ____________ cm2
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15.	 Тетрис е логическа видео-игра настанала на 6-ти юни 1984 година. В играта се използват  
фигури съставени от четири еднакви квадрата. Показани са някои от фигурите които се 
използват в играта тетрис. Огради с кръгче числото под всяка от показаните фигури, която 
има повече от една ос на симетрията.

1 2 3 4 5 6 7

16.	 Най-добрата сръбска лекоатлетка Ивана Шпанович, след Олимпийските игри в Рио, завоюва 
личен и национален рекорд със скоковете на Теразии в Белград. Дължините на тези скокове 
по сериите са дадени в таблицата.

Серия 1. 2. 3. 4. 5. 6.

Дължина на скока 7,10 m 6,74 m 6,97 m 7,03 m 6,80 m 6,82 m

	 Въз основа на данните в таблицата, за колко сантиметри рекордният скок е по-добър от 
средната дължина на скоковете?

Покажи начина на решаване на задачата.

Рекорден скок е с _______ сантиметра по-добър от средната дължина на скоковете.
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17.	 Определи сбора на всички отрицателни цели стойности на променливата x, за които изразът    
2 1 2 1 ( 3) ( 1)

2 2
x x x x− +

⋅ − + ⋅ − е по-голям от числото –7.

Покажи начина на решаване на задачата.

Търсеният сбор е ____________. 
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18.	 Определли обиколката на частта от кръга който е показан на фигурата.
Покажи начина на решаване на задачата.	

O = ________________ cm

6 cm

6 cm

O

A B
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19.	 Лука е определял височината на дървото (AC) с помоща на Талесовата теорема. Използвал 
е пръчка с дължина 1 m (DE) и измервал е сянките на пръчката (DB) и на дървото (AB). На 
фигурата е показан чертежа на Лука, на който е написал измерените данни. Въз основа на 
чертежа определи височината на дървото (AC).
Покажи начина на решаване на задачата.	

AC = ____________ m

20.	 На диаграмaта е представен броя на избирателите които са гласували на местните избори 
според възрастта им. Колко общо лица са гласували, ако на изборите са гласували 32 000 
избиратели на възраст между 31 и 45 години? 
Покажи начина на решаване на задачата.	

На изборите са гласували общо ____________ избиратели.

A B

E

D

C

6,3 m

1,4 m

1 m

Възраст на
избирателите

18 – 30

31 – 45

46 – 60

60+

16 %16 %

10 %

41 %41 %

33 %33 %


